



“风水书记”还欠公众一笔账

□殷国安

重庆市政府 21 日发布干部任免通知，江津区委原书记王银峰任市政府副秘书长。(4月24日《现代快报》)

在王银峰副秘书长履新之时，我想起他还欠着公众一笔“旧账”。去年 10 月，媒体报道江津区委书记王银峰为保护政府办公楼的“风水”，让手续齐全的在建楼盘停建；随后，江津区政府新闻办称报道失实；接着，王银峰书记出面“辟谣”，声称“身正不怕影斜，欢迎开发商将对话录音放在网络上让大家听一听。”就在同日，那段长达 30 余分钟的音频资料惊现各大门户网站，除证实“风水说”之外，更有许多令人瞠目结舌的雷语。那天起，社会就等待王银峰的回答，但王从此在公众视线里消失，这一去，就是半年。

现在看来，王银峰面对舆论监督的沉默策略非常奏效。通过沉默，让媒体舆论无法深入，关注热情降温，一切问题不了了之。问题在于，作为官员的王银峰不该拒不回应质疑、逃避舆论监督。此风若开，官员只要默对舆论，便可刀枪不入，舆论监督便无可奈何，民众便束手无策，还怎么能够“创造条件让人民群众有效监督政府”？

当然，沉默的不仅是王银峰书记，还包括江津区政府新闻办。人们于是不再知道“风水门”事件的结果，比如，手续齐全的在建楼盘最后有没有停建？这笔经济账怎么算的？王银峰有没有说“在这个地方你的建筑起来了，就挡了政府的办公楼。这里是衙门！”“和政府作对的就是打黑对象”？

王银峰书记就要履新了，这笔“旧账”该还清了。



这个系统不寻常

□李鹏



姚倩倩 图

医保刷卡机半月不能用，医院要么说坏了，要么说系统升级。医院党办的李磊主任说：“我们医院最近花 600 多万元引进了一套新的电脑系统，4 月 1 日，系统开始升级后，院方与市医保处的系统没对接好，我们正在积极协调，大概一个多月后，医保刷卡系统可恢复正常。”针对有市民反映医院时常告知患者因刷卡系统升级或电脑出故障无法刷医保卡的问题，李主任称没有这样的问题，医院的刷卡系统偶尔出故障时，患者支付现金就行了。(详见本报 4 月 21 日 3 版)

究竟是什么系统不认医保卡只认钱，一“升”起来就这么难？百度“医院电脑系统升级”，排名靠前的“阜阳市人民医院——我院 HIS 系统和计算机工作站全面升级”条目下赫然写道：“我院于 2010 年 11 月 20 日凌晨对全院系统进行了全面升级。医院信息系统软件最新的 4.0 版本集成了 LIS、医保、农合等接口，支持现在广泛应用的‘一卡通’。经过一夜的紧张有序地工作，20 日晨六

点全院系统和 workstation 升级完毕，所有工作恢复正常运行。”

阜阳与我市离得不算太远，市情相似。试问，阜阳市人民医院一夜成功升级和鹤壁市第一人民医院一个月后可能升级成功，哪个听起来更像神话？

基本医疗保险制度是社会保障体系的重要组成部分，对于保障弱势群体平等享有基本医疗保障权利，减轻他们在医疗方面的经济负担可谓功德无量。任何有意无意限制或剥夺群众享有这项基本权利的作为，都是犯罪，都将受到唾弃。

群众利益无小事。有关方面理直气壮地加强对医保定点机构的监管，扎实推行社会公众参与的评议制度。具体到刷卡看病还是现掏腰包，应该交由参保对象自主选择，他们在这个问题上似乎并不需要旁人热情建言献策——这样的要求，高不高？一年满十二个月，“大概一个多月”都将持卡参保群众挡在门外的定点医疗机构，还有继续“定”下去的必要吗？



“摆平”菜价还需创新

□徐冲

山东等地的“菜贱伤农”现象，引起了政府的高度重视。据称，商务部已开始深入各地调研，而上海等地也开始探索蔬菜价格保险机制。

细看此次山东等地“菜贱”原因，一是盲目扩种；二是囤菜“炒菜”，如游资炒作大白菜；三是不必要的恐慌心理，使一些收购商拒收大叶蔬菜。有老问题，有新现象，倘不加以重视并切实解决，可能会冒出更多难题，引致更大损失。

针对上述原因，政府的“手”不妨坚持两条原则：一是大胆管理，因为市场经济绝非放任不管，何况我们也有了多年来保持粮价稳中有升

的经验；二是大胆从管理创新上找思路，最大限度地遏制这种怪圈反复出现。对前一条，社会几成共识；而后一条，还是新课题。

所谓管理创新，首先要特别重视精细管理。这里的“管”，绝不是基于计划的命令式管理，而是遵循市场经济规律基础上的科学管理，其要义在于科学梳理流程，尽量做到可知可控。今天，市场经济发展的深度和广度远起我们的想象，利益链条令人眼花缭乱，但市场是有规律的，当雷同的“卖菜难”现象一而再再而三地出现，其间必定隐含着一定的规律，关键是我们善不善于挖掘总结，能不能创新有效的管理办法，既管总量又管结构，既管供给也管需求，既管“行业人”也

管“闯入者”，这是对政府管理部门提出的新挑战。魔高一尺道高一丈，管理之道只有在与市场之魔的相互“切磋”中才能日进日新，造福大众。

管理创新，还要特别重视危机管理。全球化和市场化时代容易出现“蝴蝶效应”。虽然游资炒作大白菜并未成功，日本核泄漏对我国蔬菜安全的影响微小到可以忽略不计，然而，这两大因素却“污染”了市场信心。信息的失准与失当，促成了现在蔬菜市场的危机。在信息传播瞬间完成的今天，危机管理尤为重要，企业如此，政府亦如此。在事涉民生的领域，政府务必高度重视管理创新，这样才有可能减少价格的非正常波动，消解其带来的不合理伤害，让市场更好地服务大众。

【水宜生】特约连载



崔炳文 著

模范表彰大会，为啥呀？”

“三叔说，那是国家抬举他。栽几棵树又不是给别人了，有啥贡献？无功不能受禄，这值得表扬？你们才是模范呢，几百里地跑来调查情况，真让人佩服。”

他的儿子为什么有恁大抱负？为什么他们不恨陈晶？韩玉山老人为什么不要荣誉？两位干警找到了答案：思想境界决定了他们的行为。陈晶在昏迷中一遍遍呼唤石头的名字，可见石头在她心中的位置，石头到底会不会去呢？

三人来到了河岸上。蜿蜒的淇河横卧在他们面前，河水碧波荡漾，岸上垂柳依依，远处巍峨山峰映衬，好一个人间仙境。

杜干警惊讶了：“天哪，这咋藏着恁美的风景啊！”

触景生情，杜干警想起陈晶昏迷中还念叨着心上人的名字，想起石头爸对陈晶的同情。河水一去不回头，花开花谢，唯有爱情常青。

“小杜，你干脆在这儿修仙别回去了。”范干警说。

杜干警说：“你回去跟领导说一声，啥时能修得腾云驾雾、变幻莫测，我再回去。”说着弯腰掐了一个小花朵，嗅了嗅，“好香啊！”

“干我们这一行长年累月在大墙内跟犯人打交道，女的不好找婆家，男的不好找朋友，俺这个小干警长得够漂亮吧，现在还没婆家呢。”范妈妈说。

韩世诚说：“不干哪一行，不知道哪一行的苦头，你说这话我信。早成家，不如成好家，缘分到了，月老自然就找上门了。俺石头订婚早，还没有生下来，就跟陈晶订婚了，这会儿落个啥？一个坐监狱死活不定，一个说啥不再提说媒的事。”

淇河养殖公司到了，厂房林立、错落有致。走进大楼，来到总经理办公室门前，韩世诚敲了敲门，里面没动静，喊了几声“石头”，也没人应声。韩世诚

又敲了几下隔壁的门，门开了，许含之走了出来，一看是韩世诚，热情地往里让。

“石头不在？”

“大伯，你说的是韩振淇总经理吧？他去深圳参加农业部主办的鸡肉出口会议了，回来时还得到黎书记那儿讲讲‘公司+农户’的先进经验，大概得半个月左右才能回来呢。昨天才走，可能还没到，要是到了该来个电话。您有急事？”许含之说。

“他要是来电话，你就说找他有非常重要的事，让他赶紧回来！”韩世诚说罢，扭头走了出来。

三人走出公司大门，韩世诚打发两位狱警走后，面朝鹤壁方向无言地站立着，他的心在滴血：“陈保省，晶晶出了这么大的事，你这会儿在干啥？”

陈保省凭着自己的老脸，找到平时与他称兄道弟的“好朋友”，从这个门框出来，又迈向那个门口。

一位主管生杀大权的“老朋友”拍着桌子问他：“你早一点干啥了？正月十五贴门神——晚半月了！这事我早就知道，材料是我手里过的，就是不见你的影子，也不见你吱声。你的闺女，你还不吭声，事实俱在，谁有本事把黑的说成白的？谁有本事把你闺女的犯罪事实抹掉，给她挂上劳动模范的牌子？你真是小事聪明，大事糊涂，法律程序都走完了，人送进监狱了，眼下只有一条路，赶紧到监狱去，劝你闺女服从监狱改造，争取宽大处理。”

真是酒肉的朋友、米面的夫妻，就吃饭时那会儿亲近，世态炎凉，让陈保省感到身上发冷。

他出门后，把牙咬得“咯吱”响：“真不是我当经理的时候了，吃住不要你一分钱！”回到家里，长吁短叹，烟一根接一根地抽，一夜没有睡着。

清早起来，陈保省准备去监狱看望女儿，洗完脸后照镜一看，他大吃一惊，满头的黑发如同霜染一样，一夜白完了。

六十八

陈晶已经七天没进汤水了，生命眼瞅着走到了尽头。值完夜班，早上八点刚要下班的杜干警突然接到传达室的电话，说是陈晶的父亲来了。

狱政科的同志与值班医生马上开了个应急会，依陈晶的情绪和现在的身体状况，随时都有可能发生意外，得做好准备。同时，得做好她父亲的工作，防止情绪过于激动。

一切安排就绪，杜干警走到陈晶的床边，喊几声她的名字，陈晶连眼都不睁一下。

人是铁，饭是钢，三天不吃饿得慌，更何况七天汤水未进，陈晶脸色蜡黄，嘴唇干裂，面庞死气沉沉，形容枯槁。杜干警轻轻地说：“你爸爸来看你了，快起来吧。”

陈晶如遭电击，她睁大了眼睛，吃惊地问：“爸爸在哪儿？爸爸在哪儿？”

“你爸爸就在院里，赶紧起来去接你爸吧。”杜干警扶她下床，搀着她走出房门。

陈晶一边走一边念叨：“爸爸在哪儿？爸爸在哪儿？”她走出房门，看到爸爸时，也不知道哪儿来的力气，一下子甩开了杜干警，声嘶力竭地喊着：“爸爸！爸爸……”刚走两步，一头栽倒，她一边爬一边喊：“爸爸！爸爸……”

陈保省看到女儿全身瘫软，伸出胳膊想接女儿，可他也一步迈不动，失声痛哭：“晶晶！晶晶！我的闺女，晶晶！晶晶，我的乖乖……”

陈晶一边哭叫着，一边爬着。这哪儿还像以前的爸爸，分明是一个白发苍苍、面容憔悴的老头，陈晶的心在流血。

陈保省蹲在地上老泪纵横，一声声喊着：“晶晶！晶晶！我的闺女呀！你爸对不住你！你爸知道得晚了！晶晶！我的闺女……”

陈晶爬到爸爸身边，上前抱住她爸，两人哭得死去活来

杜干警傻眼了，她不知道该如何处理。

范妈妈擦去脸上的泪水，走上前去，跺脚问道：“陈晶，哭完了吗？你爸大老远来看你，你就打算一直这样哭下去吗？”

一物降一物，卤水点豆腐。听到范妈妈的话，陈晶停止了哭泣。陈保省看了看干警威严的脸，愣了，他给闺女擦去眼泪，哄起女儿来：“不哭了，不哭了！晶晶听话！”

范妈妈扭脸对大家说：“都工作去吧，让他俩说说话。”说罢，她摆了摆手，示意人们离开，她也离得远远的。

陈晶依偎在爸爸怀里，擦去爸爸的泪水，抽泣着说：“俺妈咋没来？”

“你妈说要来，我怕你妈见到你这个样，万一有个啥好歹，没敢让她来！”陈保省给女儿擦着泪水，可他的泪水却止不住又流了出来。

“我想俺妈！我想俺妈呀！”陈晶忍不住又放声哭起来。

“不哭，不哭！下一次，下一次吧，一定叫你妈来！”

“唉，女儿不孝，不能为你们二老养老！劝劝俺娘，就当俺嫁得远，再也回不去了。见到石头哥，告诉他，我对不住他！”

人之将死，其言也善，陈保省听出了女儿的弦外之音。他有很多埋怨女儿的话，都不敢再说了，只挤出了一句话：“你不要想那么多，爸爸会想办法让你出去！” (62)



中国健康饮水倡导者
鹤壁专卖：鹤壁日报社·楼
热线：3388638 13323926333